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Hermed sendes foreløbigt svar på spørgsmål nr. 222 af 1. februar 2018 (alm. del). Spørgs-

målet er stillet efter ønske fra Joachim B. Olsen (LA). 
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Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Hvad er provenueffekten ved en reform af kapitalbeskatningen, hvorefter årets aktieind-

komst fra noterede aktier (udbytter/avancer) indgår som almindelig kapitalindkomst, de 

første 52.900/103.800 kr. i aktieindkomst fra unoterede aktier indgår som almindelige ka-

pitalindkomst, og årets øvrige aktieindkomst fra unoterede aktier beskattes med 42 pct.? 

Hvad er provenueffekten ved en reform af kapitalbeskatningen, hvorefter aktieindkomst 

beskattes som beskrevet under det indledende spørgsmål, men hvor kapitalindkomst ud-

går af topskattegrundlaget? 

Hvad er provenueffekten ved en reform af kapitalbeskatningen, hvorefter aktieindkomst 

beskattes som beskrevet under det indledende spørgsmål, men hvor skatten på positiv 

nettokapitalindkomst sænkes til niveauet for negativ nettokapitalindkomst under 50.000 

kr. (dvs. ca. 33,6 pct.)? 

Hvad er provenueffekten ved en reform af kapitalbeskatningen, hvorefter aktieindkomst 

beskattes som beskrevet under det indledende spørgsmål, men hvor kapitalindkomst ud-

går af topskattegrundlaget, og skatten på negativ nettokapitalindkomst under 50.000 kr. 

sænkes med 8 procentpoint (til ca. 25,6 pct.)? 

Hvad er provenueffekten ved en reform af kapitalbeskatningen, hvorefter aktieindkomst 

beskattes som beskrevet under det indledende spørgsmål, men hvor skatten på kapitalind-

komst reduceres til ca. 25,6 pct. (uanset størrelse og uanset om den er positiv eller nega-

tiv)? 

Om muligt bedes ministeren lægge til grund for svarene, at kapitalafkast fra virksomheds-

skatteordningen indgår som unoteret aktieindkomst. 

Svarene bedes angivet under forudsætning af uændret kildeartsbegrænsning. 

Ministeren bedes dog for hvert svar angive, hvordan en ophævelse af kildeartsbegræns-

ningen vil påvirke det langsigtede provenu. 

Provenueffekten bedes angivet før og efter tilbageløb og adfærd. 

 

Svar 

Det er desværre ikke muligt at svare inden for fristen, da svaret kræver omfattende bereg-

ninger. Et endeligt svar forventes fremsendt medio marts 2018. 

 

 


